

# 五角大楼酝酿重大机构变革

## 权力重心转向西半球,削减四星上将

### 作战司令部减至8个

据五名知情人士披露,重组方案包括降低美军中央司令部、欧洲司令部和非洲司令部的级别,由名为“国际司令部”的新设部门统一管辖。负责美洲地区军事行动的南方司令部和北方司令部将重组为“美洲司令部”。

调整后,美军最主要作战司令部的数量将从11个减至8个,包括现有的印太司令部、网络司令部、特种作战司令部、太空司令部、战略司令部和运输司令部,直接向国防部长报告的四星上将人数也将相应减少。

上述知情人士披露,制订重组计划的高官们考虑过20多套方案,包括把作战司令部的总数削减至6个。还有一套方案提出,把中央司令部、欧洲司令部等按地理区域划设的司令部归于新设的“作战司令部”;另外新设“支援司令部”,管辖运输司令部、太空司令部等其他司令部。其他提议还包括按照作战领域划分司令部,包括空中、陆地、海洋、太空和网络空间。但这一提议除现有的太空司令部外鲜获军中其他方面支持。

一名国防部高级官员说,重组计划是应赫格塞思今年早些时候改进部队指挥和控制方式的要求,由参谋长联席会议组织制订。赫格塞思在过去几个月里一直与参谋长联席会议主席凯恩就该计划的制订保持沟通。预计凯恩最快本周向赫格塞思汇报相关细节。

据美国《华盛顿邮报》报道,应美国国防部长赫格塞思早先提出的要求,该部高级官员正制订一项重大机构重组计划,多个司令部可能降级,四星上将人数将被削减。这些举措呼应了美国公布的新版国家安全战略,即美国从中东和欧洲抽出资源、聚焦于在西半球扩大军事行动的举措。

普政府从中东和欧洲抽出资源、聚焦于在西半球扩大军事行动的举措。

白宫4日深夜发布美国国家安全战略报告,全面阐述美国总统特朗普今年1月重返白宫后的“美国优先”外交政策,聚焦美国“核心国家利益”,重新调整美国全球安全优先事项。

在地区层面,报告提出“西半球优先”,宣称“美国必须在西半球保持首要地位”,加强在拉美的军事存在,确保美国在拉美“持续享有对关键战略要地的使用权”。报告在强调西半球优先的同时,表示要相应“重新调整美国的全球军事存在”,减少在“对美国国家安全相对重要性下降地区”的军事资源投放。分析人士认为,这将促使美国在情报、军事、执法和经济战略等领域向西半球投入更多资源。

在军事层面,报告提出要阻止地区冲突升级为整个大陆和全球的战争,要保有全球最强大核威慑,为美国本土打造“金穹”等下一代导弹防御系统,重振国防工业基础,解决低成本无人机和导弹等昂贵武器系统的成本错位。

“军事重组计划”在美国国内引发很大争议。赫格塞思宣称,该计划可以优化军事资源、提高任务效率、扩大威慑影响力。部分美军高官则表示,有关调整不切实际,影响整体凝聚力与执行力。

另据两名消息人士透露,五角大楼几乎没有向美国会透露重组计划的任何细节,令参众两院军事委员会成员感到不安。

综合新华社等消息



这是从空中拍摄的美国国防部所在地五角大楼。 新华社发

这名高级官员说,美军的指挥和控制已出现“退化”,亟需进行全面改革,重组计划旨在加快决策和应变能力。

赫格塞思团队在一份声明中说,不会对“传闻中的内部讨论”或“尚未决定的事项”发表评论,任何对官员们在此问题上存在分歧的暗示都“完全错误”。

赫格塞斯曾承诺削减军队中将军和海军上将的人数,以解雇或其他方式驱逐了20多名高级军官,威胁用测谎仪来判断是否有军官向媒体泄露信息。特朗普上任第二天,就解除了美国海岸警卫队司令、海军上将琳达·费根的职务。2月21日,特朗普提名凯恩出任美军参谋长联席会议主席,

取代查尔斯·布朗。4月8日,美国驻北约军事委员会代表肖莎娜·查特菲尔德也被解职。

### 配合安全战略调整

《华盛顿邮报》说,这项计划的一些措施为数十年来美军高层最重大的调整,配合特朗

编辑:赵世峰 组版:颜莉

金融活水润民企 链动产业启新程

# 中国民生银行济南分行精准赋能民营企业高质量发展

民营经济,是市场经济中最具活力的“细胞”,是推动经济增长的“生力军”,更是稳就业、促创新、惠民生的坚实支撑。在齐鲁大地这片充满机遇的热土上,民营企业以敢为人先的闯劲书写发展传奇,而金融的精准滴灌与鼎力护航,正是其行稳致远的关键密码。中国民生银行济南分行(下称“民生银行济南分行”)深耕本土,用创新举措破解民营企业发展难题,以协同之力激活生态动能,绘就了银企携手共赴高质量发展的生动画卷。

### 锚定龙头: 定制化服务护航民企领航

作为机械制造龙头企业,山东某工程机械有限公司的发展轨迹,既是民营制造业转型升级的缩影,也牵动着整条产业链的协同脉动。多项殊荣加身的背后,离不开金融力量的持续赋能。民生银行济南分行深知,赋能龙头民企,就是激活产业生态的动力源,为此,民生银行济南分行以“精准对接、专业定制、高效落地”为准则,为企业量身打造全生命周期金融服务体系。

高层联动绘蓝图,躬身入局解难题。省行领导高度重视与该企业的战略合

作,多次带队深入企业生产一线,摸实情、听诉求、谋对策。分行组建敏捷服务团队,精准捕捉其在融资租赁、票据管理、资金统筹等多个场景的核心需求。针对企业融资租赁业务占比近四分之一、合作租赁公司资金承压的痛点,该行突破性引入核心企业增信模式,将原本繁琐的线下放款流程升级为全线上“应收”模式,融资效率实现质的飞跃——2024年全年线上放款达8亿元,民生银行济南分行也由此成为该企业融资租赁业务的唯一战略合作银行,赢得了企业深度信赖。

考虑到该企业日常结算中银承占比高、票据管理繁琐的实际,民生银行济南分行推出“票据管家”服务,让企业未到期银行承兑汇票实现集中管理、质押融资、支付结算一体化,既盘活了沉淀资产,又实现了财务正收益;针对企业复杂的资金管理需求,陆续上线收付易、分销易、订单收银台等多款现金管理产品,让资金流转更高效。截至目前,民生银行济南分行已为该企业授信20亿元,提用余额超10亿元,全方位的金融护航,让企业发展底气更足。

### 链动小微: 供应链金融破解民企困局

工程机械行业产业链长、关联企业

多,这些民营小微经济体,虽是产业链上的“毛细血管”,却面临着规模小、信用评级低、缺乏抵押物导致的融资难、融资贵困境,不仅制约自身发展,也影响着整条供应链的稳定性。民生银行济南分行秉持“赋能核心、带动末梢”的理念,将供应链金融作为破解小微民企融资困局的“金钥匙”,把该企业的核心信用转化为上下游企业的融资“通行证”,让金融活水精准流到产业链的每一个环节。

上游纾困,让供应商“轻装上阵”。企业生产所需的驱动桥、变速箱等大量零部件依赖外采,上游供应商资金周转压力突出。对此,民生银行济南分行针对性推出“信融e”“票融e”专属供应链金融产品,全程线上办理、无需企业跑银行,依托该企业的信用背书,大幅降低融资成本,让供应商足不出户就能拿到融资资金。

下游赋能,让经销商“大展拳脚”。2024年,该企业提出加快下游经销商分期回款的计划,急需银行授信支持。民生银行济南分行闻需而动、快速响应,量身制定“采购+”融资方案,成为唯一一家为其下游经销商批复授信额度的银行,总批复额度高达5亿元。这笔及时的金融支持,让经销商得以扩大采购规模、拓宽市场布局,有效提升了市场响应速度。截至目前,该行已累计服务该企业链上中小

企业20余户,原本受资金制约的小微民企重焕生机,供应链各环节衔接更顺畅、协同性更强。

### 创新引领: 模式迭代彰显民企服务温度

在服务该工程机械企业及其上下游民企的过程中,民生银行济南分行始终以创新为笔、实干为墨,用一项项行业领先的举措,彰显着对民营经济的深厚情怀与坚定支持:全线上化融资租赁模式,实现了效率与体验的双重提升,成为行业标杆;“供应链金融产品+专项授信计划”实现上下游全产业链条覆盖,让金融服务无死角;“票据管家”服务盘活票据资产,为企业创造实实在在的财务收益;率先支持业财一体化系统建设,以科技赋能企业数字化转型,跑出服务加速度。

金融有温度,服务有力度。从核心龙头到小微集群,从单一产品到生态服务,民生银行济南分行以精准施策回应民企诉求,以创新实践破解发展难题,用实际行动诠释着“服务大众,情系民生”的初心使命。未来,该行将继续深耕齐鲁大地,不断优化金融产品与服务模式,为更多民营企业注入金融活水,与民营经济携手并肩,在高质量发展的壮阔征程中续写新的辉煌。